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REFERAT AF GENERALFORSAMLING I DEMENSKOORDINATORER I DANMARK (DKDK) 

2024 

Generalforsamlingen blev afholdt  
Torsdag d. 12. september 2024, kl. 16.15  17.45 
På Hotel Nyborg Strand, Østerøvej 2, 5800 Nyborg  

28 stemmeberettigede var til stede. 

1: Valg af dirigent, stemmetællere og referent  

Bent Aage Rasmussen blev foreslået som dirigent og valgt med applaus. Dirigent gennemgik 
vedtægterne og konkluderede, at generalforsamlingen var rettidigt varslet, og dagsorden følger 
vedtægterne. Dirigenten forelagde bestyrelsens forslag til forretningsorden for 
generalforsamlingen. Der blev valgt 4 stemmetællere. Mette Marie Kyed fra sekretariatet blev 
foreslået og godkendt som referent.   

2: Bestyrelsens beretning 

Formand, Gitte Kirkegaard, fremlagde sin mundtlige beretning, der supplerede den skriftlige; 
Læs DKDK´s skriftlige beretning her. 

Siden sidst har bestyrelsen afgivet høringssvar på sundhedsstrukturkommisionens anbefalinger. 
De store træk i høringssvaret blev gennemgået: DKDK har ikke fremhævet en model frem for en 
anden, men har lagt vægt på, at mennesker med en demenssygdom har krav på lige adgang til 
tilbud af høj kvalitet, og derfor er der brug for en kvalitetsplan for demensområdet. Formanden 
byggede bro til årskurset, hvor ældreministeren var indledende taler, der satte ord på 
lovudkast til ny ældrelov, som er i høring. DKDK mener, at der er gode toner i, at faglighed skal 
frisættes, men et det kan være udfordring, når der er så mange ufaglærte. Derudover kom 
formanden ind på, at DKDK er en lille forening, der har det samme mål som mange andre 
aktører fx Nationalt Videnscenter for Demens, Folkebevægelsen for et Demensvenligt DK m.fl. 
DKDK er en forening, som gerne vil kommentere på politiske, - for demensområdet - relevante  
ting, der sker. Bestyrelsen har besluttet b.la. at bruge formandens LinkedIn til at dele 
foreningens budskaber.  

Bestyrelsen har indsendt en ansøgning til Helse Fonden sammen med VIA University College i 
Midtjylland. Der søges om midler til et udviklingsprojekt, der skal undersøge og sætte fokus på 
demenskoordinatorers faglighed, og på hvilken forskel de gør for mennesker med demens. 
Bestyrelsen ønsker, at blive klogere på demenskoordinatorernes opgaver i kommunerne.   

Formanden spurgte til, om der var spørgsmål til beretningen eller yderligere kommentarer. Der 
var ingen spørgsmål. Den skriftelige og mundtlige beretning blev godkendt med applaus.  



3: Forelæggelse og godkendelse af regnskab
Regnskab for året 2023 findes her. 
Faglig sekretær Lise Sørensen forelagde regnskabet, der viste et overskud på kr. 17.179. 
Før kursregulering var der dog et underskud på kr. 145.832, som skyldtes lavere indtægter på 
Årskursus 2023 end budgetteret. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt af forsamlingen.  
 

4: Orientering om budget for indeværende og kommende år 
Budget for 2024 og efterfølgende år kan ses her. 

Faglig sekretær orienterede om budget. Derudover orienteres om en nylig usikkerhed i forhold 
til det nye finanslovsforslag om en evt. fjernelse af bevilling til Danske Ældreråd. Det kan få 
betydning for DKDK´s sekretariatsbetjening, da DKDK tilkøber sekretariatsbetjening hos Danske 
Ældreråd.  

Budgettet blev taget til efterretning.  

5: Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen indstiller, at kontingentet fastholdes til 250 kr. årligt. Indstillingen blev godkendt.  

6: Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 

7: Valg af formand 
Der var valg til formandsposten i 2024. 
Gitte Kirkegaard genopstillede som formand. Gitte Kirkegaard blev genvalgt som formand med 
efterfølgende applaus.  

8: Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Der skulle i 2024 vælges 3 bestyrelsesmedlemmer for en 2-årig periode samt 1 suppleant for en 
1-årig periode.  

Følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg:  
Majken Sletting  
Marianne Røjgaard (genopstillede ikke) 
Lene Raaby Andersen (genopstillede ikke) 

Følgende 4 kandidater stillede op til og motiverede deres kandidatur til bestyrelsen:  
Majken Sletting  
Malene Simonsen  
Mira Louise Friis  
Karina Rosentrætter  

Efter stemmetællerne havde talt stemmerne op, blev Majken, Malene og Mira valgt med 
applaus.  




